

河南新冠肺炎疫情防控第三十四场新闻发布会举行

我省支援湖北医疗队累计治愈出院1593人

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,省政府新闻办召开“河南省新冠肺炎疫情防控专题”第三十四场新闻发布会,通报全省疫情防控最新进展情况和我省林业、生态环境等部门一手抓疫情防控、一手抓生态保护和高质量发展相关情况。

我省援助湖北医疗队累计收治患者2332人

3月17日0时~24时,我省无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和死亡病例。

1月26日,我省首批支援湖北医疗队踏上征程,共派出15批支援湖北医疗卫生队,计1281人。截至3月17日,我省医疗队共负责管理床位1923张,累计收治患者2332人,治愈出院1593人,其中重症患者247人、危重症患者16人,现有住院患者222人,其中重症75人、危重症11人。急救转运队累计转运患者2439人,心理援助医疗队提供心理服务855人次。卫生防疫队完成流行病学调查765例,排查密切接触者1316例。

3月17日,根据国家统一安排,我省支援湖北医疗卫生队第六批、第十二批两支中医医疗队共计68人,第十三批医学影像医疗队共计30人,胜利完成医疗救治任务载誉归来。

省卫生健康委按照省新冠肺炎疫情防控指挥部要求,全力做好医疗队生活与安全保障,精心安排医务人员返豫后的隔离医学观察,确保医务人员休整休养,身心健康。

全省年度造林任务已完成近八成

记者从发布会上获悉,今年以来,我省坚持疫情防控和春季造林“统筹抓”“两不误”,全省已完成造林228万亩,占年度任

务的近八成。2018年,省委、省政府作出了实施国土绿化提速行动、建设森林河南的决策部署,出台了《森林河南生态建设规划》,按下了国土绿化行动的“快进键”。国土绿化提速行动实施近三年来,全省各地持续扩增量、提质量、调结构、增效益,初步适应区域生态保护和绿色发展的需求。

今年全省计划造林289万亩、森林抚育450万亩。目前已完成造林228万亩,占年度计划的79%。而且大力优化林种树种结构,注重常绿、多彩、美化,质量明显提升。同时,加强森林资源保护和林木管护,确保“种一片、活一片、成林一片”。

我省积极推进黄河生态廊道规划建设。3月12日,沿黄生态廊道示范工程集中开工,沿黄8市同时启动,通过点、线、面结合,省市县联动,全面启动沿黄河南段711公里南岸、中下游、干支流生态廊道建设,为“让黄河成为造福人民的幸福河”提供生态保障。通过沿黄生态廊道建设,带动“一核一区三屏四带多廊道”整体推进、整体提升。

2月份省辖市空气质量优良天数占比超七成

在新冠肺炎疫情防控期间,全省生态环境监测系统创新方法、主动作为,在减少人员接触加强疫情防控的同时,强化环境监管自动监测站运行,全面、客观、准确反映生态环境质量状况。监测结果显示,

疫情发生以来,全省城市空气、地表水环境质量以及饮用水源地水质安全均未受到疫情影响。环境空气质量方面,全省17个省辖市及济源示范区环境空气质量2月份优良天数比例为72.6%,同比上升46.6个百分点。饮用水源地水质方面,按照国家水污染防治目标考核要求评价,点位达标率为100%。

我省无害化处理涉疫情医疗废物700余吨

疫情防控期间,口罩、防护服等防护物资用量剧增,做好医疗废物的安全处置是打赢疫情防控阻击战的重要环节。我省生态环境部门及时、规范地做好医疗废物无害化处置,有效服务保障了我省医疗废物环境安全和疫情防控整体工作。

医疗废物的无害化处置是防止疾病传播的第二个战场,也是一道重要防线。为确保医疗废物安全处置,全省生态环境系统固废管理工作人员取消节假日休息,建立健全应急值班,仔细排查医疗卫生机构产生的各类医疗废物转运处置情况,跟踪指导各地医疗废物集中处置中心通过启用备用设施、新增处置设备、延长工作时间等措施,及时、高效做好医疗废物安全处置工作,有力维护了疫情期间人民群众的健康和环境安全。1月20日至3月17日,全省27个医疗废物集中处置中心,累计实际收集、处置医疗废物8333.3吨,其中,涉疫情医疗废物数量为746.7吨。

全省医疗废物日均处置量为158吨左右,各地医疗废物集中处置设施日均运行负荷率不超过45%。

做好“加减乘除”服务复工复产和绿色发展

我省生态环境部门在做好医疗废物和医疗废水安全处置的同时,积极做好“加减乘除”,服务企业复工复产和绿色发展。

在优化服务上做“加法”,通过完善相关政策,支持企业复工复产。2月中旬,省生态环境厅印发《关于支持服务企业复工复产平稳健康发展的意见》,出台八项举措,全力支持服务企业大企业应对疫情影响、加快复工复产。

在工作流程上做“减法”,通过开辟绿色通道,简化审批流程,对与疫情相关的145个项目环评管理采取豁免、缓办、补办等方式简化手续、简化程序。

在工作效率上做“乘法”,通过推行线上网上服务,对485个建设项目环评文件实行“零跑腿”不接触办理。同时优化环境监管,利用在线监控等手段,实施“信息化”监管、“不打扰”监管、“不接触”监管。

在作风转变上做“除法”,创新服务方式,帮助企业解决实际困难。通过开展“企业服务日”、聘请生态环保观察员,开展“千名专家进百县帮万企”绿色发展服务活动,认真听取企业的意见,强化与群众的沟通,真诚地帮助企业解决遇到的难题。

以夺取大战大考双胜利的定力毅力 向党和人民交上一份合格答卷

(上接一版)会议强调,要“条抓块保”把经济运行保持在合理区间,以项目建设、消费升级、产业招商、优化营商环境为重点,着力在新基建、公共服务、网络消费等领域靶向发力,有效稳住支撑点、培育增长点、挖掘潜力点,持续为高质量发展注入新动能新活力。要项目化推进黄河流域生态保护和高质量发展核心区示范区建设,统筹做好国土绿化提速、黄河文化传承弘扬、水资源集约节约利用、城市综合承载力提升等工作,努力在打造幸福河上走前列做示范。要打好打赢三大攻坚战,聚焦“两不愁三保障”提升脱贫质量,坚持科学精准依法治污增强蓝天获得感,主动靠前化解各类重大风险,让全面小康成色更足、质量更高。要扎实做好民生兜底保障,多措并举解决好就业、就医等问题,压实米袋子、菜篮子保价稳供责任制,用心用情帮扶特殊困难群体,让群众有实实在在的获得感幸福感安全感。

会议还研究了疫情防控重点保障企业名单管理和强化政策支持、脱贫攻坚2020年工作要点、法治政府建设2020年工作要点等事宜。

市政协召开优化营商环境座谈会

(上接一版)扎实开展协商,共同优化营商环境,全力帮助招商,为郑州加快打造一流的营商环境汇聚合力;要充分发挥示范引领作用,聚焦市委决策部署,坚持统筹兼顾,积极主动作为,继续发挥代表性强、联系面广、包容性大的优势,传递好郑州声音、展示好郑州形象,助力打造“近者悦远者来”的良好营商环境;要主动融入全市对外开放大局,发挥自身优势,延伸产业链、提升价值链、打造供应链,不断提高质量效益和竞争力,持续释放对外开放活力,为实现疫情防控和经济社会发展双胜利贡献智慧和力量。

郑州市高新技术企业突破两千家

本报讯(记者 李娜)记者从市科技局获悉,截至2019年底,郑州有效高新技术企业总数达到2048家,首次突破2000家,占全省高企总数的42.85%,数量位居全省首位。

据介绍,郑州市2019年度认定高新技术企业982家,占全省认定总数的47.14%。截至2019年底,全市有效高新技术企业总数达到2048家,同比增长54.80%,占全省高企总数的42.85%,高企数量位居全省首位。

近三年以来,全市创新主体不断壮大,郑州市高新技术企业总数从2017年856家,2018年1323家,发展到2019年2048家,近两年分别突破1000家及2000家大关,全市高新技术企业总体保持稳定向好发展态势。

蓝天保卫战重点区域强化监督 定点帮扶郑州问题及整改情况公示

1月20日,生态环境部通报了2019年11月20日至12月3日蓝天保卫战重点区域强化监督定点帮扶工作组督查情况(环督函〔2020〕1号),其中涉及我市共78个问题,目前已全部查处整改完毕。从问题类型看,未按要求落实运输车辆管控措施的问题28个,未安装污染防治设施的问题11个,未按要求严格落实应急预案的问题9个,不正常运行污染防治设施的问题8个,VOCs整治不到位的问题5个,未落实扬尘治理措施的物料堆场5个,工业粉尘无组织排放问题4个,存在扬尘管理问题的建筑工地3个,排污口设置不规范问题1个,其他涉气环境问题4个。

从分布区域看,高新区17家,登封市11家,巩义市10家,经开区7家,新密市6家,荥阳市5家,中牟县5家,二七区4家,航空港区3家,上街区3家,郑东新区3家,惠济区2家,新郑市1家,中原区1家。

以上问题,目前已调查处理完毕并按要求完成整改,共依法立案38起,处罚或拟处罚102.03万元,取缔或已部分拆除1起,问责0人。

以上公示可登录市政府网站(http://topic.zhengzhou.gov.cn/topic001/index.jhtml),或扫描右侧二维码查阅。



今年前两个月郑州海关验放跨境电商进出口清单1698.9万票

目前日均单量基本恢复至疫前水平

本报讯(记者 侯爱敏 文/图)郑州海关昨日发布信息,今年1至2月份,郑州海关共验放跨境电商进出口清单1698.9万票,同比增长5.87%。据海关工作人员介绍,目前我省跨境电商业务日均单量已基本恢复至疫前水平。

新冠肺炎疫情发生以来,郑州海关密切关注疫情对跨境电商企业影响情况,采取有效措施支持跨境电商企业复工复产,促进河南外贸平稳发展。3月15日,郑州海关所属新区海关跨境电商监管仓库内一片忙碌。新区海关关员贺玉洁说:“现在每天进出的包裹量不断增多,海关为企业提供全天候预约通关,配套无纸化通关、线上办理业务等远程服务,可以‘无缝’办理跨境电商清单申报、账册管理、实货监管等一系列日常

业务,实现快速通关和严密监管两不误。”在新郑综合保税区内,新郑海关关员孙文卓正在为一批即将搭乘中欧班列(郑州)“菜鸟号”出境的跨境电商办理查验手续,这条跨境电商出口专线疫情期间广受跨境电商企业的青睐。据统计,今年来,郑州海关共验放搭乘“菜鸟号”出口的跨境电商包裹清单134.6万票,包括装饰品、儿童玩具、婴儿服装等多种商品。

除了“陆上丝绸之路”、“空中丝绸之路”也是我省跨境电商出口的重要渠道。3月5日,“郑州—台北”跨境电商出口包机业务重新运行,共运载跨境电商包裹6333单,重量37.73吨,货值33.19万美元,主要商品为服饰、玩具、厨具等日用品。郑州海关相关负责人表示,为帮助跨境



海关工作人员正在查验跨境电商包裹

电商企业尽快复工复产,郑州海关各业务现场成立了通关保障团队,简便企业商品归类、报关申报等操作,做到申报、理货、查验

无缝衔接,保障货物快速通关;充分发挥“互联网+海关”技术优势,确保海关监管有效运转,保障企业各项业务顺利开展。

恭拜黄帝大典首次在非洲举行

赞比亚华人华侨遥拜轩辕黄帝

恭拜祖先 心向祖国

黄帝故里拜祖大典是中国非物质文化遗产,此次庚子年赞比亚华人华侨恭拜黄帝大典,参照拜祖大典九项议程进行。

按照传统的礼制,赞比亚华侨华人总会执行会长吴明、赞比亚中华河南同乡会会长栾春民、赞比亚孔子学院院长张润敬献花

篮;赞比亚妇女联合会会长刘桂芬等人分两组进行奠帛进饗;吴明代表赞比亚华人华侨恭拜(拜祖文)。

当《黄帝颂》的旋律再次高昂响起,在场嘉宾无不激动万分,脸上洋溢着自信、喜悦和幸福。舞蹈《乐舞敬拜》表达了赞比亚华侨华人恭拜祖先的情意,引起全场阵阵喝彩。

在场华人华侨代表沉醉于古老文化的仪式感中,他们纷纷表示,黄帝是中华民族文明始祖、精神标志,拜祖活动意义重大,增强了侨团团结,凝聚了侨心,推动了中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,进一步增强自己的民族认同感和文化根脉自豪感,炎黄子孙都是同根同源同文化,无论走到哪里,都会心系祖国、精诚团结,传承和推广中华文化、中华文明。

据了解,受疫情影响,在使馆疫情防控工作要求指导下,此次拜祖大典实行分散拜祖,严格管控人流,轮流上场祭拜和表演。在赞比亚华人华侨均为自行前往蓝天饭店拜祖场地,自行恭拜人文始祖轩辕黄帝。

(上接一版)铭记炎黄子孙的根,这次黄帝恭拜活动表达了我们在赞比亚华人华侨恭拜祖先、心向祖国的心意,弘扬中华民族优秀传统文化,缅怀始祖功德,突出了中华民族寻根拜祖的主题,象征炎黄子孙血脉相连、薪火相传。这是一场震撼人心的活动,让大家感到了作为炎黄子孙的骄傲。

减材料、减时间、加服务

市房管局优化营商环境的“加减法”

“减”材料“加”服务群众少跑路

“青年人才所盼,就是我们的工作目标。我们成立由人事处、市场处、产权交易中心共同参与的攻关小组,以‘一网通办’‘即时办结’为目标,从修改文件到流程再造,对现行政策‘减材料、减时间’,为青年人才带来高效便民的政务服务。”市房管局相关负责人表示。

2017年11月23日,“智汇郑州”人才工程政策正式颁布,其中,包括对青年人才购房进行补贴以及非郑州户籍人才购房政策,2018年1月起正式受理。为把政府惠民政策落实到位,更好服务郑州青年人才,为郑州留才、揽才,从2018年起,市房管局相关部门先后在郑州各大高校、高新技术企业、人才市场、医疗机构、科研设计机构等青年人才聚集地开展大型综合性人才购房宣讲活动。

据介绍,该局“减”业务办理流程,修订青年人才首次购房补贴“一件事”套餐服务指南和郑州市青年人才首次购房补贴流程图,整合郑州市青年人才首次购房补贴申请表,将办理流程简化为申请受理、审查核准、决定发放,明确申请

人凭居民二代身份证和申请表即可办理补贴发放业务。“减”业务办理材料,青年人才申请首次购房补贴的材料从5类10项压减到了“一证办理”,时间跨度从几个月压缩到了“即时办结”“一次办成”等。

同时,在优化服务上做“加法”。该局开发了青年人才首次购房补贴申请系统,于今年2月18日正式上线运行,实现了青年人才首次购房补贴业务“网上办”,并推出两辆便民服务车到人才集中的区域上门服务,每辆车一天大约能办理几十件补贴申领业务,被群众亲切地称为“流动的办事大厅”。

推动“一件事”提升企业群众办事体验

“按照打通数据、集成办理的要求,依据办理需求,理清便民‘一件事’,解决材料重复提交、流程相互交叉问题,优化企业公民‘一件事’的‘一次办成’服务。”在“双减”方案中,市房管局明确要落实“一件事”便民需求。

如何围绕“一件事”将所有事项优化为“一窗办理”“一个环节”?这就需要在“减”的同时“加”更多的服务。

据了解,市房管局将精简审批材料目录和受理材料清单,对目前公布的申报材料清单进行合法性审核,对法规依据不足的申报材料一律取消,对法律依据不确切的转为由办事机构自行核对,对法规依据明确但能够通过局内部分流转和政务服务大数据取得的材料一律取消,对确需保留的材料按标准化、电子化的要求进行规范,全面减少申报材料。

设定高效办理流程,依法对各类政务服务事项工作流程进行梳理,法规有明确规定的,按规定的办理流程设定流程,法规没有规定的事项一律在受理、审核、审批的基础上设定工作流程。提倡设定简化式和即办式的办理流程,从流程设置方面压缩不必要的审批环节,全面减少办理时间。

同时,部署推进“一网通办”系统建设。按照相关要求,结合合并政务服务网和该局专网的系统功能需求,完成现有办事系统的整合和与政务服务网的对接。充分应用数据共享成果,实现便捷安全的政务服务事项网上办理系统需求。

曹婷

“减材料、减时间”,以“一网通办”“一次办成”为核心,以企业和群众的办事体验和需求为依据,从去年起,市住房保障和房地产管理局持续加大优化业务审批流程,不断提升青年人才办理首次购房补贴业务的便捷度、满意度,提升广大企业和群众办理房地产业务的获得感,进一步优化营商环境。

昨日下午,市房管局召开“双减”改革工作部署会,并出台《郑州市住房保障和房地产管理局政务服务“双减”改革工作实施方案》,明确了今年的工作目标:

2020年“双减”改革工作主要目标是在“减材料、减时间”方面,所有事项应减必减。在“一网通办”方面,政务服务事项网上可办率达100%,使用政务服务网办理事项达90%以上,加快推进政务服务事项“掌上办”。在“一次办成”方面,20%以上事项实现“当场办结”,20%以上事项实现“当天办结”,所有事项实现“只跑一次”……